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Interpellation Peter A. Vogt: Warum wurden geologische Unter-

suchungen im Moostal und beim Bettingerbach bisher nicht 

durchgeführt? 
 

Der Gemeinderat beantwortet die Interpellation wie folgt: 

 

Dem Gemeinderat ist die Dringlichkeit der Hochwasserschutzmassnahmen bewusst. Er 

ist bestrebt, die Projekte schnellstmöglich mit gewissenhafter Planung umzusetzen. Da-

bei ist er an die Rechtstaatlichkeit und die geltenden gesetzlichen Vorgaben gebunden. 

Sollten sich neue Erkenntnisse aufgrund der detaillierten Baugrunduntersuchungen er-

geben, werden diese in die weitere Planung des Bauprojekts einfliessen. Der Gemein-

derat wird zu gegebener Zeit die Bevölkerung über das Bauprojekt und das weitere Vor-

gehen, u. a. über die Homepage der Gemeinde Riehen, informieren. 

 

 

Die einzelnen Fragen können wie folgt beantwortet werden: 

 

1. Warum hat der Gemeinderat diese geologischen Untersuchungen bisher nicht 

durchführen lassen? 

2. Was sind die Gründe der Verzögerung für eine Untersuchung, die auch von der 

Bevölkerung schon lange gefordert wurde?  

 

Die Spezifikationen der geologischen Untersuchungen werden von den beauftrag-

ten Planern ausgearbeitet. Die Untersuchungen sind noch nicht durchgeführt wor-

den, da die Ausarbeitung der Submissionsunterlagen viel Zeit in Anspruch genom-

men hat, u. a. aufgrund von Anforderungen des Kantons. Zurzeit läuft die öffentliche 

Ausschreibung der Planungsarbeiten. 

 

 

3. Wann sollen diese geologischen Untersuchungen durchgeführt werden, respektive, 

wann ist mit einem aussagekräftigen Bericht zu rechnen?  

 

Die geologischen Untersuchungen werden voraussichtlich im 1. Semester 2025 

vorgenommen und im 2. Semester 2025 dürfte der Bericht vorliegen.  

 

 

4.  Ist der Gemeinderat bereit, diesen Bericht der Öffentlichkeit zugänglich zu machen?  

 

Der geologische Bericht wird interessierten Personen zugänglich gemacht.  



 

Seite 2 5.  Wird der Gemeinderat geologische Untersuchungen im Moostal und im Bereich 

Bettingerbach durchführen lassen?  

 

Die bereits vorliegenden geologischen Unterlagen waren eine gute Grundlage für 

das Variantenstudium und das Vorprojekt. Für die Erarbeitung des Bauprojekts ist 

es aber unumgänglich, für alle drei geplanten Hochwasserschutzdämme eine aus-

führliche geologische Untersuchung vorzunehmen. 
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